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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

θέρους επαγγελματίες σε οριστική παύση 
εργασιών, 

αφού η συνολική επιβάρυνση κυμαίνεται 

από 55% έως και 80%, με αποτέλεσμα να

μην μπορούν να ανταποκριθούν σης υποχρεώσεις 

τους. Μάλιστα, είναι χιλιάδες οι 
φορολογούμενοι 

που ψάχνουν τρόπο να μεταφέρουν 

τη φορολογική τους έδρα στο εξωτερικό 

για να γλιτώσουν φόρο. Να κλείσουν δηλαδή 

τα μπλοκάκια τους στην Ελλάδα. Οσοι,
όμως προβαίνουν σε τέτοιες ενέργειες καλό
θα είναι να έχουν σταθμίσει πρώτα όλα τα δεδομένα, 

καθώς πολλές φορές δεν είναι εφικτές
και σύννομες ενώ κρύβουν και πρόστιμα»,
επισημαίνει στη Realnews ο λογιοτής-φορο-
τεχνικός (α' αντιπρόεδρος της ΠΟΦΕΕ και μέλος 

της ΕΦΕΕΑ) Αντώνης Μουζάκης.

Εισφορέβ
Σύμφωνα με πληροφορίεςτης»!*», οι αρμόδιες
υπηρεσίες στο υπουργείο Εργασίας εξετάζουν
το ενδεχόμενο οι εισφορές για το πρώτο εξάμηνο 

του 201 7 να υπολογιστούν με βάση το εισόδημα 

των ασφαλισμένων το 201 5 και για το
δεύτερο εξάμηνο του 201 7 με τα εισοδήματα
του 2016, όταν (ή εφόσον) έχει ολοκληρωθεί
η εκκαθάριση των δηλώσεων εισοδήματος για
το συγκεκριμένο έτος. Κατά τη διάρκεια του β'
εξαμήνου θα γίνεται συμψηφισμός σε περίπτωση 

που έχουν καταβληθεί επιπλέον εισφορές.
Η οριστική εκκαθάριση των διαφορών που θα

προκύπτουν με βάση τις προκαταβολές και τις
τελικές πράξεις επιβολής ασφαλίστρων θα γίνει 

αναγκαστικά στο τέλος του επόμενου χρόνου, 

δημιουργώντας -σύμφωνα με τους ειδικούς- 

πολλά γραφειοκρατικά και λογιστικά ζητήματα 

επιστροφών εισφορών ως«αχρεωστή-
τως καταβληθεισών» ή οδηγώντας στην καταβολή 

επιπλέον ποσών.

Αγνωστο παραμένει ακόμη το με ποια περιοδικότητα 

θα καταβάλλονται οι ασφαλιστικές εισφορές 

-ανά μήνα, δίμηνο ή τρίμηνο- και κυρίως 

πώς το ποσό που θα πληρώνουν οι ασφαλι¬

σμένοι θα απεικονίζεται ως χρόνος ασφάλισής
τους. Το νέο σύστημα θα φέρει σημαντικές αλλαγές

-και σε ορισμένες περιπτώσεις ανατροπές- 

στην ασφάλιση χιλιάδων αυτοαπασχολούμενων 

και ελεύθερων επαγγελματιών με προσωπικές 

εταιρείες (O.E. και Ε.Ε.), μελών ΕΠΕ, διαχειριστών 

και μοναδικών εταίρων μονοπρόσωπων 

IKE, καθώς και μελών διοικητικών 
συμβουλίων 

σε ανώνυμες εταιρείες. Και σε αυτές

Μόνο για ασφαλιστικά
εισφορά οι ασφαλισμένοι θα

πρέπει να καιαβάΑουν από

27%éœsKai38,1%iou
εισοδήματα tous

τις περιπτώσεις στα λογιστήρια επικρατεί σύγχυση, 

καθώς τα φυσικά πρόσωπα ενδέχεται να

ασφαλίζονται ως μισθωτοί ή ως αυτοαπασχολούμενοι, 

ενώ υπάρχουν και περιπτώσεις που
ισχύει η διπλή ασφάλιση. Είναι ενδεικτικό ότι
ακόμη δεν έχει ξεκαθαρίσει πώς θα προσδιορίζεται 

το εισόδημα αυτών που ασφαλίζονται
σε κεφαλαιουχικές εταιρείες. Επίσης για τους
μετόχους άνω του 3%, που είναι μέλη σε διοικητικό 

συμβούλιο ανώνυμων εταιρειών, δεν
είναι γνωστό πώς θα εντοπίζεται το εισόδημα,
προκειμένου στη συνέχεια να καταβληθούν
οι εισφορές.

Βαρύς θα πέσει ο πέλεκυς και στους μισθωτούς 

με παράλληλη απασχόληση -αμειβόμενοι
με μπλοκάκι- εάν δεν ξεκαθαριστεί ρητά στην
αναμενόμενη εγκύκλιο ότι ο εργοδότης οφείλει
να καταβάλλει τα 2/3 των εισφορών του 

ασφαλισμένου, 

εφόσον προκύπτει ότι το εισόδημά
του προέρχεται από την απασχόληση σε ένα ή
και δύο φυσικά ή νομικά πρόσωπα.

άρθρο
ίου ΧΡΗΣΤΟΥ
ΓΤΑΪΚ0ΥΡΑ*

* ΣίΜονκτπί Οικονομικών
Υποθέοεων Ν.Δ.

- ΒουΑευιή Φθιώτιδος

Συμπερασματικά, η στρατηγική της
δημοσιονομικής προσαρμογής κυρίως 

μέσω της αύξησης των φορολογικών 

συντελεστών, ειδικά σε ένα υφεσι-
ακό μακροοικονομικό περιβάλλον, έχει
αποδειχθεί οικονομικά αναποτελεσματική 

και κοινωνικά άδικη. Ενώ, σύμφωνα 

με τη διεθνή βιβλιογραφία και πρακτική, 

έχει αποδειχθεί και μη διατηρήσιμη 

(βλέπετε μελέτες Τραπέζης της Ελλάδος 

ΕΚΤ, ΟΟΣΑ κ.ά.).
Για τους λόγους αυτούς η Νέα Δημοκρατία 

υποστηρίζει τη σταδιακή 
μείωση 

φορολογικών συντελεστών, όπως
παρουσιάστηκαν από τον πρόεδρό της
κ. Μητσοτάκη στη ΔΕΘ. Και πώς μπορεί 

αυτό να γίνει;
Με την περαιτέρω ενίσχυση των κα-

Η αύξηση φόρων
οδηγεί σε μειωμένα
φορολογικά έσοδα
• Η ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ στρατηγική 

της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ,
η οποία καθοδηγείται από μια ιδεολη-
Γτπκή εμμονή αύξησης των φόρων, δεν
θα αποφέρει τα προσδοκώμενα από
την ίδια αποτελέσματα. Μια αναδρομή 

στους απολογισμούς των «μνημονι-
ακών» Προϋπολογισμών το επιβεβαιώνει. 

Συγκεκριμένα:
Ιον: Τα φορολογικά έσοδα, από το

201 0 μέχρι και το 201 5, παρά την αύξηση 

της φορολογίας νοικοκυριών και επιχειρήσεων, 

συνεχώς μειώνονται.
2ον: Η μοναδική χρονιά κατά την

οποία παρατηρήθηκε σταθεροποίηση 
των φορολογικών εσόδων ήταν το

201 4. θυμίζουμε ότι εκείνη τη χρονιά η
οικονομία σταθεροποιήθηκε, επιτυγχάνοντας 

για πρώτη φορά -και μοναδική
μέχρι σήμερα από την αρχή της κρίσης-
θετικό ρυθμό οικονομικής μεγέθυνσης
(+0,7%), ενώ η τότε κυβέρνηση προχώρησε 

και στις πρώτες στοχευμένες μειώσεις 

φορολογικών συντελεστών (κατά 1 0
ποσοστιαίες μονάδες τον ΦΠΑ στην εστίαση, 

κατά 30% τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης 

στο πετρέλαιο θέρμανσης κατά
30% την έκτακτη εισφορά αλληλεγγύης
κατά 5% τις ασφαλιστικές εισφορές κ.ά.).

3ον: Τα φορολογικά έσοδα το 2015
ήταν τα χαμηλότερα της δεκαετίας παρά 

την επιβολή νέων, πρόσθετων φόρων
από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ.

νόνων δημοσιονομικής πειθαρχίας. Με
μία αξιόπιστη κυβέρνηση και με την
επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων, 

όπως άλλωστε έγινε και το 201 4.
Με τη χρήση δημοσιονομικών ισοδυνάμων 

από την πλευρά των δαπανών,
κυρίως σε περιοχές που αυτές διογκώθηκαν 

επί της σημερινής διακυβέρνησης 

(π.χ. διόρθωση αποκλίσεων στην
εκτέλεση προϋπολογισμών φορέων της
Γενικής Κυβέρνησης το 2015, νέες διοικητικές 

δομές αύξηση του κόστους
δανεισμού κ.ά.).

Με τη συρρίκνωση της «παραοικονομίας» 

και τη διεύρυνση της φορολογικής 

βάσης υλοποιώντας -μεταξύ άλλων- 

ένα συνεκτικό πλέγμα διοικητικών

μέτρων και οικονομικών κινήτρων για
την προώθηση και επέκταση των ηλεκτρονικών 

συναλλαγών, όπως πρόσφατα, 

ως αξιωματική αντιπολίτευση, δημόσια 

καταθέσαμε. Με τη μείωση των

μεσο-μακροπρόθεσμων στόχων για τα

πρωτογενή πλεονάσματα στο 2% από
3,5%τουΑΕΠ.

Και φυσικά με την επιστροφή της οικονομίας 

σε θετικούς και διατηρήσιμους
ρυθμούς οικονομικής μεγέθυνσης. Για
να γίνουν όμως αυτά απαιτείται η κυβέρνηση 

να είναι τεκμηριωμένη, να διαθέτει 

αξιοπιστία και να μη διακρίνεται
από ιδεολογικές εμμονές. Και η σημερινή 

κυβέρνηση αυτά δεν τα διαθέτει.
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